研究実施のお知らせ

2025年6月4日ver.1.3

研究課題名

T細胞リンパ腫や Hodgkin 様リンパ腫の細胞診断に関する後方視的観察

研究の対象となる方

2012 年 1 月から 2025 年 9 月の間にこの研究に参加する機関で T 細胞性リンパ腫あるいは Hodgkin 様リンパ腫と診断された方

研究の目的・意義

リンパ腫の診断の際、病理組織診断は免疫組織化学を含めると検体提出から最終報告まで2週間程度かかることがあります。一方、リンパ腫の診断時に有用とされるフローサイトメトリー検査は最短で検体提出の当日に、細胞診も翌日には結果が報告されます。今回、フローサイトメトリー検査と捺印細胞診標本や穿刺吸引細胞診標本を用いた細胞診断を併用することで、短期間でT細胞性リンパ腫やHodgkin 様リンパ腫の診断にどこまで言及できるかを検討します。

研究の方法

1) 研究方法

病理診断結果とフローサイトメトリー検査結果、細胞診標本(パパニコロウ染色、ギムザ染色、HE 染色)を比較します。なお、本研究は島根大学医学部附属病院と島取県立中央病院の共同研究です。2 施設間で個人を識別できない加工をしたうえで、下記の試料や情報の送受を行います。

- 2) 使用する試料
 - 病理組織診標本
 - ・細胞診標本(パパニコロウ染色、ギムザ染色、HE 染色)
- 3) 使用する情報

カルテおよび病理診断システムから研究対象者の次のデータを収集します。

- ・診断時の年齢、性別
- 臨床症状
- 病理組織診断結果
- ・フローサイトメトリー検査結果
- 血液検査データ(IL-2R,LD)
- 4) 共同研究機関からの試料や情報の受取り手段

- ① 研究代表者が共同研究機関へ行き、個人を識別できない加工を実施した試料・情報を確認したのちにデータ化し島根大学医学部附属病院へ持ち帰ります。
- ② 個人を識別できない加工および標本の破損防止処理を実施したうえで、島根大学医学部附属病院まで郵送または研究責任者が持参します。

5) 情報の保存

本研究に使用した情報は、研究結果の最終報告を行ってから 10 年間保存いたします。なお、保存した情報は本研究のみに用い、他の目的では使用しません。

研究の期間

2025年6月26日~2026年3月31日

研究の公表

この研究から得られた結果は、医学関係の学会や医学雑誌などで公表します。その際にあなたのお名前など個人を識別できる情報を使用することはありません。

研究組織

この研究は次の機関が共同で行います。

研究代表者:

島根大学医学部附属病院検査部 三浦聡美

共同研究機関

[研究機関] [研究責任者] [研究機関の長]

島根大学医学部附属病院 三浦聡美 石原俊治 島取県立中央病院 川上智史 千酎浩樹

試料 (検体)・情報の利用停止

ご自身の試料(検体)・情報をこの研究に利用してほしくない場合には、ご本人または代理人の方からお申し出いただければ利用を停止することができます。

なお、利用停止のお申し出は、2025 年 10 月までにお願いいたします。それ以降は解析・結果の公表を行うため、情報の一部を削除することができず、ご要望に沿えないことがあります。

相談・連絡先

この研究について、詳しいことをお知りになりたい方、ご自身の試料(検体)・情報を研究に利用してほしくない方、その他ご質問のある方は次の担当者にご連絡ください。

研究責任者:

所属機関 島根大学医学部附属病院検査部研究責任者(代表者)氏名 三浦聡美住所 〒693-8501 島根県出雲市塩冶町 89-1電話 0853-20-2426 FAX 0853-20-2425

所属機関 鳥取県立中央病院 研究責任者氏名 川上智史 住所 〒680-0901 鳥取県鳥取市江津 730 電話 0857-26-2271 FAX 0857-29-3227